

台灣區團

沈明室

團慶北投淡水旅遊的一些回憶

北分團再度舉辦團慶旅遊活動

今年的團慶終於輪由到北分團舉辦，還記得上一次北分團舉辦的團慶是在陽明山的旅遊。行程包括到文化大學附近教堂的彌撒，海芋花園的午餐、神祕陽明書屋的參訪及官邸菊花展的參觀與互道離別。令人印象深刻的當時紅瑋挺著還在肚子裡的小洋，因未得以趕上火車，午餐時才到場的情景(紅瑋後來好像經常在團慶時誤了火車)。上次我和美梧、憲維開車參加北分團團慶，回台中時因為塞車，回到家都已經快十點了，所以至今印象仍很深刻。

按照過去的慣例，年會集團慶由四個分團輪流舉辦，但因為真福山在南部，北部也舉辦過幾次的年會，使得團慶似乎都集中在東分團(太魯閣、台東、瑞穗)與中分團(清泉崗、日月潭、大雪山)。經過多番思量後，本次團慶就決定由北分團主辦。聽說北分團經過好幾次的規劃、探勘與試吃，準備的非常認真與詳盡。特別是翠雲分團長，在即將卸任之際，負責團慶的重責大任，實在是非常辛苦，所幸在北分團同心一致努力下，辦的非常圓滿及成功。

政治味最濃厚的團慶活動

在團慶時間考量上，因為耶穌基督君王節剛好遇到選舉，原本有在考量是否順延一周，但因為部分團員隔周周六有重要活動，只好堅持到底，希望在團員們投票之後，立即北上參加團慶活動。這大概是有史以來，報到時間最晚的團慶，尤其因為選舉加入公投票，因為沒有妥善規劃投票流程，延宕時間下，有許多團員報到時間都受到影響，特別是南部及東部的團員們。

正因為團慶遇到選舉日，所以見面話題除了敘舊之外，大概就是在討論選情。從開始開票後，其實很多人就在關心選情，彌撒完，享用晚餐時，拿手機出來者，大該多是在看直播的開票節目，連帶討論選情的話題，隨著結果日益明朗，討論更為熱烈。在 24 日晚上消夜時間，因為台北選情僵持不下，主要話題也是在政治，討論可能選舉結果造成影響，據說許多人直到二點多開票結束才睡覺。也讓第一日的團慶活動堪稱最充滿政治味的一次。

服務團青年奉獻帶來新希望

在今年的雙十節，東分團單獨舉辦了大風營的活動，在那次活動中，吸引了許多年輕人參與，有一些則是在前一年參加台中的大風營後，第二次參加大風營。在那次的花蓮大風營，榮華、芯瑋長期參與祈禱與讀經，終於答應奉獻，並在此次團慶中奉獻。另外，像熱血青年昱澐，

早就在任教的國中帶領青年活動，在紅瑋循循善誘的啟發下，投入東部大專青年的活動，這次團慶還將在彰化工作的女友婷玉帶來了。婷玉並非教友，團慶後，已經在台中水滸堂慕道。

另如，王璽婷早已參與多次團體活動，在花蓮大風營中，熱淚盈眶的答應奉獻為正式團員，想必內心高度期待，並經過慎重的思考。她也是東部大專青年活動的靈魂人物。北分團的允如，同樣參加過多次服務團的活動與大風營，但總在門外徘徊。這次在北分團主辦的團慶中奉獻，總算達成她的阿姨-翠雲的心願。柔文曾參加兩次大風營，在輔大進修，也奉獻為預備團員。可惜花蓮麻糬公主董湘綖在奉獻前一刻，心裡還有一些的思緒尚未理清，無法成為預備團員，但是在東分團帶領下，期待她能在最佳時機奉獻。中分團還邀請了淑玉及孟柔了兩位年輕人參加團慶，淑玉已經參加中分團月會活動，孟柔也轉給北分團，參加北分團的活動。

淡水遊河與朝聖知識性佳

其實我對北投淡水地區還算熟，所以當決定在此區域旅遊時，早已抱著故地重遊的心情，陪陪沒來過的青年人逛逛。過去常來淡水，多半在老街一帶探訪古蹟名勝，或者湊熱鬧的逛街，從沒遊河過。感謝陳允的精心安排，讓所有團員能夠坐船遊河，而且在導覽介紹下，對淡水河的水文生態、台北港開發過程、淡水古城的歷史發展、八里的民俗文化、觀音山的著名景點等，都介紹的非常詳細，並且將過去片段零碎的記憶，整個串聯起來。

遊河過後，就到淡水法蒂瑪聖母堂朝聖及念玫瑰經，但因為適逢假日彌撒，所以在外稍微等待一段時間後，就進入聖堂。這個聖堂建於 1632 年，經過重建，可以看得出古色古香的建築美感。本堂神父曾若瑟神父非常熱心，不僅帶著大家念玫瑰經，還逐段講解主要意涵，說明如何頌念可以達到最佳效果，等於為我們上了一堂非常有意義的要理課。

精緻海鮮大餐作為團慶結束曲

唸完玫瑰經後，大家肚子都餓了，很快找到淡水街上預訂的海鮮餐廳，希望大飽口福一番。可惜因為總團長健原、晉德大哥、僑榮大哥、耀堂必須參加單樞機基金會的募款音樂會，必須提早走，只能簡單的吃幾道菜，展現了團體資深團員的風範，從細微的動作表現出更與剛的精神。用完餐後，有點團員急著回到中南部，有的選擇逛淡水老街，但一直陸續到晚上，團員們都會分別在群組上面告知家人們已平安到家，並且對兩天活動表達感激之意。這已經成為一種風範，不論是哪一次的團慶，負責分團非常認真準備，即使在旅遊行程安排上有些不足，團員家人們都會包容與感謝。



乘船遊淡水河



馬偕像前合影



看表情就知道菜很好



花蓮縣長太太當選，還好吧！



熱烈歡迎昱灃及婷玉



哇，都是美女。



紅瑋：僑榮大哥，抱歉沒有啤酒。



區大哥，菜都吃光了。



思伶，好久不見。



談論選舉最熱鬧的一桌。